
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional – COMUSAN-SP 

 

Aos 19 (dezenove) dias de julho de 2018, na Coordenadoria de 

Segurança Alimentar e Nutricional – COSAN, da Secretaria 

Municipal de Trabalho e Empreendedorismo – SMTE, na avenida 

São João, 483, Centro, São Paulo, realizou-se reunião ordinária do 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional – 

COMUSAN-SP. Pauta tratou dos preparativos para a posse da VII 

Gestão do Comusan, incluindo a discussão sobre a metodologia 

que deverá ser observada para o preenchimento das vagas 

remanescentes de suplentes dos representantes da sociedade civil, 

bem como da aprovação das atas do Conselho. Também foi 

colocada a elaboração de Moção sobre o PL do Veneno, do 

aleitamento materno na Companhia Paulista de Trens 

Metropolitanos – CPTM, sobre o PL que restringe a venda de 

alimentos orgânicos e, também, informes sobre o projeto ‘Ligue os 

Pontos’ e sobre a LOA. Estiveram presentes conforme assinatura 

em lista: Vânia Luzia Cabrera, do CRN-3; Dalva Oliveira; Teresa 

dos Santos, da Pastoral da Criança: Maria de Lourdes Batista, da 

COSAN; Patrícia Assis Roberto, visitante; Fernanda Sobral 

Capasso, da Secretaria Municipal de Educação; Bettina Brasil, da 

UNIP; Maria Ângela Raimondo, da CROPH; Horastor Neto, da 

COSAN; Aurélio Costa, da COSAN; Pedro Somma, da SMTE; 

André Luzzi, da Ação da Cidadania. Abrindo os trabalhos foi 

colocado por Pedro Somma a disposição da SMTE de realizar o 

evento de posse da nova gestão do COMUSAN simultaneamente 

com a próxima reunião da Câmara Intersecretarial de Segurança 

Alimentar e Nutricional – CAISAN, como forma de sedimentar o 

trabalho conjunto entre os dois órgãos e buscar alinhamento nas 

ações que serão desenvolvidas para a consecução das metas do 

Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional. Pedro 

Somma lembrou que a Prefeitura tem cerimonial próprio para essas 

ocasiões e que seria conveniente um diálogo entre a Comissão 

Executiva do Comusan e os responsáveis pelo cerimonial oficial. A 

questão das vagas remanescentes dos suplentes representantes da 



sociedade civil deverá seguir critérios que serão estabelecidos pela 

VII Gestão, imediatamente após a eleição da presidência do novo 

conselho. Em seguida foi feita a leitura e aprovação das atas do 

COMUSAN. As  minutas das moções deverão ser preparadas até a 

próxima reunião da Comissão Executiva do Comusan. André Luzzi 

manifestou-se sobre o projeto ‘Ligue os Pontos’ apresentando a 

necessidade de uma metodologia para se mapear os recursos 

alimentares da região onde o projeto está sendo executado. André 

Luzzi também propôs uma mobilização da sociedade para  

participação ativa nas discussões envolvendo a LOA. Nada mais 

havendo a tratar a reunião foi encerrada. 


